

两项贴息政策加速落地 持续撬动消费潜能

新华社北京9月16日电(记者吴雨 张钟仁 胡旭)9月起,两项贴息政策加速落地,通过对个人消费贷款和服务业经营主体贷款进行补贴,直接惠及广大居民和经营主体,激活消费“主引擎”,释放增长新动能。

消费端:消费贷贴息助消费者“省钱又省心”

近日,山东济南的石先生贷款20万元换了一套新家具,真真切切地享受到了政策红利。

“一直打算更换家里的旧家具,没想到赶上好政策,省下了2000元的贷款利息。”石先生告诉记者,通过中国农业银行的手机银行申请贷款后,他几分钟内便完成了贷款审批和贴息协议签署,银行系统自动识别出交易为家居家装消费场景,财政贴息几乎“无感”兑现。

帮石先生“省钱又省心”的政策,正是9月起正式实施的《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》。

根据方案安排,2025年9月1日至2026年8月31日期间,通过23家银行和消费金融公司办理的个人消费贷款(不含信用卡业务),可按规定享受财政贴息。贴息范围包括单笔5万元以下日常消费,以及单笔5万元及以上的家用汽车、养老、教育、教育培训、文化旅游、家居家装、电子产品和健康医疗等重点领域消费。贴息比例为1个百分点,大

体为当前商业银行个人消费贷款利率水平的三分之一。

政策发布后,银行迅速响应,纷纷发布相关安排,还普遍简化了申请贴息的流程。

中国银行四川省分行消费金融业务负责人张叶介绍,政策实施以来,各网点接待不少前来咨询政策的客户,该行消费贷款申请量较上月同期增长约七成,政策对消费需求拉动作用逐步显现。

“借款人在手机银行申请贴息时,我行系统能自动判断是否符合条件,并在收息时直接扣减。”农业银行济南分行个人信贷部经理辛振国告诉记者,9月1日至10日,该行已审批通过线上个人消费贷款申请230多笔,合同金额超4400万元。

供给端:贴息推动提升优质服务供给能力

此次“国补”促消费,一端补的是消费者,另一端补的是经营者。

在福建平潭北港村,海岸边的夜光藻泛起幽蓝荧光,吸引无数游客慕名前往。在这里经营民宿的林玉兴,今年6月从建行贷款36.5万元,用于民宿升级改造和扩大经营。

“这两天客户经理主动为我介绍了服务业经营主体贷款贴息政策,贴息后能为我省下4000元的利息支出。”林玉兴说。

在个人消费贷款财政贴息政策发布的同时,财政部还联合多

部门印发《服务业经营主体贷款贴息政策实施方案》。从2025年3月16日至当年底,餐饮住宿、健康、养老、托育、家政、文化娱乐、旅游、体育等8类主要消费领域,对服务业经营主体贷款进行贴息。贴息比例为1个百分点,可贴息1年,单户享受贴息的贷款规模最高达100万元。

商务部服务贸易和商贸服务业司副司长王波此前在国新办发布会上表示,当前我国服务消费有较大的增长潜力,但一些领域高品质服务供给不足。贷款贴息政策将支持经营主体创新服务消费业态、模式和场景,扩大优质服务供给能力,满足人民群众个性化、多样化的服务消费需求。

中国建设银行福建省分行普惠金融事业部副经理邱世斌介绍,截至8月末,该行已累计为300多户像林玉兴这样的民宿经营主体提供贷款支持超2亿元,预计帮经营主体节省利息支出超200万元。

“我们将进一步优化流程,加快放款,跟进财政贴息政策落地情况,及时做好经营主体贴息返还和利息扣减工作。”邱世斌说。

财政金融形成合力支持提振消费

这几天,四川成都的李先生购买了一辆7万多元的新能源汽车,既享受了国家及地方的以旧换新补贴、经销商的促销优惠,还有5万

元消费贷款的助力。“享受贴息政策后,节省了三分之一的利息,再加上各种补贴、优惠,确实减轻不少支出压力。”李先生说。

山东大学经济学院教授李铁岗认为,贴息政策正与消费品以旧换新补贴等政策形成“组合拳”,从居民消费需求、企业服务供给、产业转型升级等多方面提供支持,产生“1+1>2”的政策效应,促进消费领域良性循环。

“1元贴息资金有可能带动100元贷款资金用于居民消费或消费领域服务业的供给,这体现出公共资金和金融工具结合产生的撬动效应。”财政部副部长廖岷近期在国新办发布会上说,两项贴息政策通过进一步强化财政和金融协同,撬动更多信贷资金精准投向消费领域,通过提振消费畅通经济循环。

今年以来,财政、金融等政策同向发力,促消费政策频出:

安排5000亿元超长期特别国债用于支持“两新”政策,其中3000亿元支持消费品以旧换新加力扩围;设立5000亿元服务消费与养老再贷款;推出金融支持提振和扩大消费的19条重点举措……

“两项贴息政策是财政金融协同的又一次新探索,政策效果值得期待。”李铁岗表示,当前,财政金融不断强化政策合力,在提振消费、科技创新、重大项目建设、乡村振兴等领域联动日益紧密,持续激发经济发展活力。

扩大服务消费! 9部门发文

新华社北京9月16日电(记者王雨箫 魏弘毅)商务部等9部门16日对外发布《关于扩大服务消费的若干政策措施》,提出五方面19条举措进一步扩大服务消费。

文件提出,实施服务消费提质惠民行动,持续深化“购在中国”品牌打造,开展“服务消费季”系列促销活动。开展消费新业态新模式新场景试点城市建设。积极发展首发经济,推动创新和丰富服务消费场景,支持优质消费资源与知名IP跨界合作,打造一批商旅文体健融合的消费新场景,培育一批新型消费龙头企业。

此外,扩大服务业高水平对外开放。推动互联网、文化等领域有序开放,扩大电信、医疗、教育等领域开放试点。支持将更多服务消费领域纳入《鼓励外商投资产业目录》,提供差异化服务供给。

文件要求,结合实际、因地制宜延长热门文博场馆、景区营业时间,优化预约方式,鼓励推行免预约。鼓励引进国外优秀体育赛事,支持地方举办大众体育赛事,打造一批具有较高知名度的精品赛事、职业联赛以及具有自主知识产权的体育竞赛表演品牌。支持有条件的幼儿园招收2-3岁幼儿,发展社区嵌入式托育、家庭托育点,鼓励用人单位提供托育服务,并按相关规定给予政策支持。

文件还明确,优化学生假期安排,完善配套政策。在放假总天数和教学时间总量保持不变的情况下,鼓励有条件的地方结合气候条件、生产安排、职工带薪休假制度落实等因素,科学调整每学期的教学和放假时间,探索设置中小学春秋假,相应缩短寒暑假时间,增加旅游出行等服务消费时间。

总数亚洲第一! 我国已有34个自然保护地成为世界生物圈保护区

新华社北京9月16日电(记者胡洁 顾天成)日前,我国已有34个自然保护地被联合国教科文组织批准为世界生物圈保护区,总数位居亚洲第一。这些保护区已成为我国生物多样性保护和生态系统保护、自然资源可持续利用、保护地与周边社区共同发展前沿性探索和国际合作最为活跃的自然保护地。

16日,国务院新闻办公室召开新闻发布会,介绍科技支撑生态文明建设及第五届世界生物圈保护区大会有关情况,这是记者从会上了解到的信息。

“人与生物圈计划”(MAB)由联合国教科文组织于1971年发起,是联合国教科文组织存续时间最长的政府间大型科学计划之一。在生物多样性保护和生态系统保护、自然资源可持续利用、保护地与周边社区共同发展前沿性探索和国际合作最为活跃的自然保护地。

为充分利用“人与生物圈计

划”这一国际交流平台,我国于1993年成立“中国生物圈保护区网络”。截至2025年8月,国内已有214个自然保护地(含34个世界生物圈保护区)被批准加入“中国生物圈保护区网络”,几乎涵盖了我国主要的生态系统类型和生物多样性保护区域。

中国科学院副院长何宏平表示,作为中国人和生物圈国家委员会的主席单位,中国科学院联合相关部门,依托“中国生物圈保护区网络”,在濒危物种保护研究、生态系统和物种的科学监测、新技术集成应用以及科技战略咨询等方面,为生物多样性保护与可持续发展提供了强有力的科技支撑。

据悉,2025年9月22日至25日,第五届世界生物圈保护区大会将在浙江杭州举办。大会以“塑造人与自然可持续发展的未来”为主题,系首次在亚洲举办,将有全球150多个国家和地区约4000名代表参会。

全球创新指数香港升至第15位

新华社香港9月16日电(黄茜恬)世界知识产权组织16日公布的2025年全球创新指数显示,香港在全球上百个经济体中排名上升至第15位,并在亚洲保持第5位。

在创新指数下的两个副指数中,香港在“创新投入”排名上升至全球第8位,在“创新产出”排名跃升至第22位。

香港特区政府财政司司长陈茂波在社交媒体发文表示,此次排名显示特区政府推动“金融+科创”相互促进的发展策略是正确的方向。善用香港全链条的筹融资功能优势,加上香港投资管理集团有限公司作为耐心资本,更好引导和杠杆市场力量加快科创的发

展和突破。

特区政府发言人表示,乐见香港在创新指数下取得良好进展。加速推动创新科技发展是特区政府施政重点。特区政府推出多项有利的政策措施以巩固香港基础科研优势、加速中高技术转移和研发成果转化并促进科创产业发展。

发言人说,香港在信贷、投资、高等教育、知识的吸收等分支领域均取得领先排名,充分显示香港具备优越条件,在创新路上不断迈向向前。特区政府将持续完善科创生态圈,聚集全球科创资源和人才,全力推动香港发展成为国际创新中心。

声明作废

- ▲浙江舟山弘达通石油化工有限公司遗失舟山市市场监督管理局自由贸易试验区分局2024年2月28日核发的营业执照副本,统一社会信用代码:91330900MADCL8C07C。
- ▲浙嵊渔养50020号船遗失海洋渔船安全检验证书一本,船舶检验证书编号:330922021B145。
- ▲嵊泗县黄龙小学遗失中国银行股份有限公司嵊泗县支行开户许可证,核准号:Z3422000065201。

四川盐源县: 当地群众欢度转山转海节

9月16日,当地群众赶马转山。9月16日,2025年四川省凉山州首届泸沽湖转山转海节开幕。转山转海是居住在泸沽湖附近摩梭人的重要民俗。从今年开始,四川省凉山州将每年农历七月二十五日正式设立为“泸沽湖转山转海节”,并纳入地方法定节日,盐源、木里两县群众可享受一天专属假期。

新华社记者 江宏景 摄



人类首次“看见”的黑洞,“身份照”又上新!

新华社上海9月16日电(记者张建松)记者从中国科学院上海天文台获悉,人类首次“看见”的那个黑洞——位于室女座M87星系中心的超大质量黑洞,“身份照”又上新了!

事件视界望远镜(EHT)合作组织16日发布了M87星系中心超大质量黑洞的最新图像和研究成果,并正式发表在国际学术期刊《天文学与天体物理学》。

M87黑洞距离地球5500万光年,质量约为太阳的65亿倍,首张“身份照”于2017年拍摄,2019年发布。2018年和2021年,科学家又对其进行拍摄,持续深入

研究。此次上新的“身份照”是基于这3次拍摄所取得的最新研究成果。

科学家们通过对对比分析2017年、2018年和2021年的观测数据,揭示了M87黑洞附近偏振辐射随时间的演化,还首次发现了连接黑洞环状结构与喷流底部的延伸辐射迹象。

通过分析M87黑洞3张“身份照”,可以得到其附近磁场分布:2017年由里向外呈逆时针方向,2018年与2017年基本一致,而2021年磁场分布则反转成顺时针方向。这种磁场方向随时间变化的累积效应,表明M87黑洞及其周边环境

处于持续演化状态。

科学家们认为,偏振辐射方向的明显变化,可能源于内部磁结构与外部效应(如法拉第屏)的共同作用。偏振的演化反映出黑洞周围湍动不止的环境,其中磁场的物质如何落入黑洞以及如何向外释放能量方面发挥着关键作用。

类似M87这样蕴含超大能量的喷流,通过调节恒星形成和大尺度上的能量分配,在星系演化中发挥着至关重要作用。这种强大的喷流,能产生包括伽马射线和中微子在内的全电磁波辐射,为研究宇宙极端现象的形成机制

提供了一个独特的“实验室”。此次最新发现,为破解该谜题提供了至关重要的一块“拼图”。

事件视界望远镜由全球射电望远镜联合组网。2021年该组织新增两台望远镜——美国亚利桑那州的基特峰望远镜和法国NOEMA阵列,从而显著提升了观测灵敏度和成像清晰度。此外格陵兰望远镜和詹姆斯·克拉克·麦克斯韦望远镜的性能升级,也进一步提高了数据质量。

科学是永无止境的,它是一个永恒之谜。在伟大梦想的支持下,人类对浩瀚星空探索的脚步,将永不停歇。

舟山市国防动员办公室关于试鸣“9·18”防空警报的通告

为保持人防警报系统的灵敏有效,增强全市人民国防观念和防空防灾意识,根据《中华人民共和国人民防空法》《浙江省防空防灾警报试鸣制度》(浙动办〔2023〕25号)有关规定,经市政府批准,定于9月18日上午在全市范围内组织开展“9·18”防空警报试鸣。试鸣信号与时间为:

试鸣预先警报信号:10:00—10:03,鸣36秒,停24秒,反复三遍,时间三分钟;
试鸣空袭警报信号:10:10—10:13,鸣6秒,停6秒,反复十五遍,时间三分钟;
试鸣解除警报信号:10:20—10:23,连续鸣响,时间三分钟;

防空警报试鸣期间,请广大市民和临时来舟人员在听到警报后保持正常的工作学习和生活秩序。
现予通告。

舟山市国防动员办公室
2025年9月17日

建行房产出租公告

沈家门街道中大街125号—133号2—6层,面积合计743.36平方米,不能开餐饮,年租金10万元起,可分租,有意向者可联系:

郑先生 13506805818
刘女士 13867223339
中国建设银行舟山分行
2025年9月17日

建行房产出租公告

沈家门兴建路273号—283号,共计6间店面,面积267.51平方米,不能开餐饮,其中:3间42.65平方米/间,另3间46.52平方米/间,年租金每间2万元起,可分租,有意向者可联系:

郑先生 13506805815
刘女士 13867223339
中国建设银行舟山分行
2025年9月17日

中国体育彩票开奖信息

- 第25107期体彩6+1开奖号码:正选号码:3 7 5 6 9 特别号码:1
- 第25107期体彩7星开奖号码:8 4 8 8 2 0 + 3
- 第25249期体彩排列3开奖号码:5 3 2
- 第25249期体彩排列5开奖号码:5 3 2 0 8
- 第25249期体彩20选5开奖号码:01 02 14 15 16

传统足彩金秋赠礼 迎接新赛季! 7星彩上市五周年 700万元赠票大放送!

2024年中央财政安排彩票公益金支出793.62亿元

25年来,舟身体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元!

